

# 喜迎二十大

投入近2000万元 日核酸检测能力2万管

## 南安市成功医院PCR核酸实验室投用

本报讯(记者 黄艺彬)近日,记者从石井镇政府获悉,南安市成功医院新院区PCR核酸实验室已投入使用。

该实验室位于南安市成功新院区裙楼4层办公楼,建筑面积526平方米(不含生活区、办公室及走廊),投入近2000万元,日核酸检测能力2万管,按20混1计算一天可检测40万人次。

据悉,该实验室是参照国家医学

生物安全二级实验室建筑技术标准建造,主要分为样本接收区、试剂准备区、样品制备区、扩增区、扩增产物分析区等功能区域,每个区域之间相互独立隔离,以保证实验室内外环境安全。

“以往没有这个实验室,我们的核酸样本需要送到南安市核酸基地进行检测,或是送到更远的安溪、德化等地,车程很远。”南安市成功医院PCR核酸实验室现场管理人郑耿强说,自

从有了这个核酸实验室,大大缩短了外送第三方检测的等待时间,有效缓解了全市检测压力,同时,对筑牢疫情防控防线提供了坚实的医疗保障。

据了解,该实验室共配置55名检验人员,日常实行两班倒的模式,每4小时一轮换。“检验人员上岗前,均进行一个月的培训磨合,熟练掌握了核酸检测流程及仪器操作方法,能为实验室核酸检测工作的开展提供有力的人员保障。”郑耿强介

绍,实验室于8月26日试运行,截至目前,先后进行了三次实战演练,效果良好。

郑耿强表示,南安市成功医院PCR核酸实验室的投用,能满足沿海三镇重点人群应检尽检、普通人群核酸检测的要求,在疫情防控工作中实现“早发现、早诊断、早隔离、早治疗”,有效缓解临床医护人员防护、消毒、救治等压力,有力保障全市人民群众的生命安全和身体健康。

## 国家网络安全宣传周南安市活动走进柳城小学

本报讯(记者 王菲娜)7日上午,2022年国家网络安全宣传周南安市活动走进柳城小学。

此次活动主题为“守护网络安全 构建和谐校园”,由南安市委网信办、南安市公安局、南安市教育局、南安市反恐办联合举办。

活动现场,学生们在网络安全展板上签下名字,约定成为网络安全小卫士,不轻易被网络上的虚假信息蒙骗。活动还通过绘画手抄报、猜灯谜、观看宣传片、发放宣传书签和手册等学生喜闻乐见的丰富形式开展,让学生们在轻松的氛围中进一步掌握网络安全知识,增强网络安全意识,提高预防网络诈骗、辨别虚假有害信息、防止个人信息泄露的能力。

在反恐演练上,只见一名“歹徒”持刀闯入校园,特警队员迅速响应,携防暴棍、防暴钢叉、防暴盾牌进行追击和堵截。这场专业且生动的实操演练,让学生们懂得了当歹徒来袭时应该如何应对。

据悉,2022年国家网络安全宣传周南安市活动已于日前正式启动,将持续到9月11日。

融合闽南本土元素 教学楼呈“E”字形

## 南安一中奎霞分校扩建一期项目预计明年7月完工

本报讯(记者 黄艺彬 黄奕群文/图)近日,在南安市第一中学奎霞分校扩建一期项目施工现场,各类大型机械巨臂挥舞,工人们正在各自岗位上忙碌着,呈现一派繁忙景象。

南安市第一中学奎霞分校扩建项目是2022年度泉州、南安两级重点项目,位于石井镇奎霞村,于2021年6月25日开工建设。学校用地面积99239平方米,总建筑面积95703平方米,建设内容包括9栋教学楼、1栋合班教学楼、2栋实验楼、1栋礼堂、1栋图书馆、1栋运动场馆、1栋教师宿舍楼、3栋学生宿舍楼和1栋食堂、连廊、地下室、配电房、400米环形跑道运动场及相关配套设施等,估算总投资额约3.6亿元。

该项目分三期建设,其中,一期建安费用10591万元,用地面积18066平方米,总建筑面积30145平方米。目前,6栋学生宿舍楼结构主体已封顶,1—4号教学楼基础及5号楼地下室结构施工已完成,一期整体项目预计明年7月完工。

“此次我们结合了南安当地闽南风格特色及现代化中学的各种功能要求和新教育内涵对校园规划精心配置,进行巧妙安排。”南安市第一中学奎霞分校扩建项目一期负责人黄少游介绍,值得一提的是,一期1—4号教学楼建成后,将呈“E”字形排开。

据了解,该校按完全中学进行规



南安一中奎霞分校扩建施工现场。

划,共设72个班,预计可容纳学生人数3600人。南安市第一中学奎霞分校扩建项目一期负责人李志平告诉记者,随着经济社会快速发展,石井镇内现有的学校容量,已经满足不了适龄儿童入学需求,而且由于原学校办学历史悠久,教学楼已陈旧不堪,出现了设

施老化等问题,所以重新规划扩建很有必要。

“新校区建成后,校园环境将得到极大改善。我们争取在5年内把三期项目全部建成,满足人民群众对优质教育的需求。”南安市第一中学奎霞分校扩建项目一期前期负责人李晓伟表

示,该项目建成后,将满足石井镇居民、泉州芯谷南安分园区入驻企业员工适龄学生的就学需求,对进一步完善石井镇中学教育资源配置,推动石井教育事业的发展具有重要意义,同时,对全面加速南安市教育强市创建进程具有积极带动作用。

## 英都乡贤献爱心 移风易俗树新风

本报讯(记者 赖香珠 通讯员 黄小燕)5日,在英都镇民山村村委会,该村乡贤洪文革向村委会捐赠30万元,作为民山村新会议室的建设资金。

此次捐资,还要从今年的新春乡贤座谈会说起。“当时,参加座谈会的洪文革,看到民山村举行村民代表大会、党员大会的会场设在4楼,对一些年纪较大的同志造成不便,建议村委会另建会场,并当场表态捐资30万元。”民山村党委书记洪冰介绍,在洪文革的支持下,目前新会议室已经启动施工。

值得一提的是,当天洪文革还分别向英都中心幼儿园、英都派出所、民山村老人协会捐资10万元。

无独有偶,在英都镇仕林村,一场“移风易俗动员会”也吹起了文明新风。

“除了召开移风易俗工作动员会,村委会还通过张贴宣传标语、宣传挂图、发放倡议书等多种灵活有效的形式,提倡佛生日‘只敬神不请客’。”仕林村村干部介绍,同时,村委会还倡导乡贤将节约下来的资金,转向家乡公益事业建设。仅2天时间,村民们就认捐10多万元,支持村主干道拓宽硬化工程建设。

## 檀溪流域新厅段 蓄水坝沿溪护栏建设完工

本报讯(通讯员 陈榕 记者 赖香珠)近日,省新镇新厅村的蓄水坝和沿溪护栏建设工程顺利完工。

据了解,该工程位于新厅村田桥前,该河段曾一度因河道老旧、干涸、垃圾、淤泥堆积等问题困扰着周围群众。

为提升治理效果,新厅村出动挖掘机对水坝周围的淤泥杂草进行清理。蓄水坝建成后还配套安装了沿溪护栏,竖起警示牌,共投入资金约12万元,切实解决了周边农田的灌溉问题,受益农田达30多亩。

接下来,省新镇将持续推进檀溪生态环境综合整治行动,在优化檀溪水环境上做文章、下功夫,改善溪水水质,提高蓄水能力,提升全镇生态宜居水平,真正实现一溪碧水向东流。

## 新闻集装箱

◆7日,翔云镇在翔云村“党建+”邻里中心、新时代文明实践站和文化长廊等地开展“喜迎二十大,强国复兴有我”暨“悦享中秋户外团圆”主题活动。

(通讯员 张雅媚 记者 赖香珠) ◆近日,南安市行政审批中心管委会联合南安市红十字会举办救护员资格证书培训,80名救护员参训。

(记者 庄树鸿 通讯员 苏丽丽 陈耀琨)

## 在港乡贤助力家乡建设 码头“一桥一路”认捐达520万元

■本报记者 黄俊涛 通讯员 戴亚静

6日上午,码头镇举行2022年“慈善一日捐”启动仪式暨“一桥一路”捐资仪式。

据悉,此次筹建的“一桥一路”,指的是码头桥改建工程和环镇公路A段(嘉益至码仑线交叉点)续建项目。在“一桥一路”方面,码头镇此次认捐人数已超1500人,认捐金额达520万元(已到账380万元)。其中,新汤村通过发动在港乡贤积极参与,认捐金额已破百万。

### 在港乡贤踊跃捐资

6日,新汤村党总支书记陈向阳一直关注着乡贤微信群的消息。“好消息不断在群里刷新,到下午我们村的‘一桥一路’认捐金额已经破百万,到账60多万元。”陈向阳说,这还感谢在港乡贤陈

一文。

得知此次码头镇要开展“一桥一路”捐资活动,陈一文主动打电话联系陈向阳:“家乡修建‘一桥一路’是好事,我们虽然身在香港,但也是新汤村的一员,你也可以发动在港村民捐资。”

陈向阳告诉记者,这些年,他都会找陈一文帮忙共建家乡,双方一直保持联系。想到这5年来,在港乡贤过得都不容易,他便想着在村内自行发起捐资就好,没想到陈一文却主动联系了他。

陈一文说,建设家乡是每一位在外游子的梦想,都是源自骨子里的家乡情怀。“我约了在香港的新汤村乡亲一起吃下午茶,大家都表示积极参与,短短半个月,便有50多名新汤在港乡贤捐了30多万元,现在还有人陆续响应。”

陈一文此次也带头捐资了5000元,而这已经不是他第一次发动在港乡贤捐资了。早在2018年,新汤村为了筹建南安市汤滨小学,项目总投资

750多万元,需自筹200多万元。陈向阳便通过多方途径与陈一文取得联系。“那时候,陈一文就带动在港乡贤踊跃捐资约20万元。”

### 全镇掀起慈善热潮

据介绍,备受关注的“一桥”是码头新桥,桥长99.64米、宽12米,项目总投资650万元。项目于2021年12月开工,目前正在搭建预制梁构件,按照目前施工进度,项目将提前1个月,于今年11月完工。项目建成后,将方便新汤村、康安村、码头村、码四村等4个村超1万人的出行,并连接码仑山产业基地与镇区。

而“一路”是环镇公路A段(嘉益至码仑线交叉点)续建项目。该项目采用城市主干道标准,道路总长667.808米,道路红线宽度为24米双向四车道,总投资850多万元,已于7月1日进驻施工。截至6日下午,码头镇“一桥一路”

## 兴业银行泉州分行推出“免保证金”办理汇率避险业务

“兴业银行泉州分行结合我们年度进出口数据,快速审批给予我们一块外汇避险产品专项信用额度,利用这个额度,我们现在做远期结汇无须缴纳保证金,大大减少了公司日常流动资金占用,同时通过‘兴业单证通’,我们还可以自主快速地在网上锁定了未来的结汇价格,高效便捷!”泉州某鞋服出口公司负责人感慨地说。

近日,兴业银行泉州分行在泉州

外汇管理局及兴业银行总行指导下,通过“模式创新+流程简化”成功为该公司落地了“免保证金”远期结汇业务。此项业务模式落地,是兴业银行兼顾好合规与发展的,秉持“金融为民”“外汇惠民”服务理念的另一新举措。

伴随人民币汇率弹性不断增强,汇率测不准是必然,双向波动是常态,企业要树立“风险中性”理念,要专注企业经营、消除“带赌”心态,要学会用好汇

率避险工具,要逐步形成适合自己行之有效的汇率风险管理机制。根据泉州外管局2022年汇率风险中性管理工作部署,兴业银行泉州分行积极响应,近日对其对客汇率衍生品业务办理模式及流程进行创新优化,形成了“对客汇率避险业务专项授信额度绿色审批机制”,即对符合一定条件的进出口企业,根据其海关数据便可获得一定比例的专项信用额度用于办理远期结售汇、人

民币汇率期权等业务,企业无须额外缴交业务保证金,大大降低了套保成本;同时,兴业银行泉州分行通过流程整合优化,形成“快申快核”的“绿色通道”,提高了额度审批效率,对企业套保需求进行了“加速”反应。

近年来,兴业银行持续加大金融科技赋能,不断优化线上业务功能,“兴业单证通”作为其线上业务平台之一,已正式上线企业即、远期结售汇等功能,突破

原有线下纸质申请、柜面缴存保证金及签约等操作模式,实现业务全流程线上化“云”办理。功能全面、高效便捷的线上交易模式打通了企业汇率风险管理服务供给的“最后一公里”。

下一步,兴业银行泉州分行将持续发力,积极贯彻落实企业汇率风险中性管理服务工作,利用自身专业优势、数字化工具和科技力量,对客户尽心、对服务负责,把金融服务做好、做实、做细。